

**ТРУЖЕНИК
СЕЛА,
ПОМНИ!**

В ЮБИЛЕЙНОМ ГОДУ УЗБЕКИСТАН ОБЯЗАЛСЯ ДАТЬ СТРАНЕ:

4.000.000 тонн хлопка
286.000 тонн зерна
450.000 тонн овощей
186.000 тонн бахчевых
56.500 тонн фруктов



Газета
издается
с апреля
1917 года

Орган ЦК Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

ГСД РЕВОЛЮЦИИ 50-й № 161 (15404) • Среда, 12 июля 1967 года • Цена 2 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПРАВДА ВОСТОКА

144.000 тонн винограда
150.000 тонн мяса
320.000 тонн молока
170.000.000 штук яиц
20.600 тонн шерсти

ИЮЛЬСКИЙ НАКАЛ

РЕПОРТАЖ

филактических целях посеяны обработывались ядохимикатами. Сельхозработники путь на поля закрыты!

Урожай только накапливается, а в колхозе думают над тем, как убрать его в сжатые сроки, без потерь. Главный упор решено сделать на использование техники. В прошлом году механизаторы собрали 76 процентов всего хлопка. Ныне решено собрать машинами 80 процентов всего урожая.

Июль — лето макушка. Жарко на полях, жарко на складе. Все думы и заботы хлопкоробов об урожае. В колхозе имени Димитрова настойчиво, вдохновенно трудятся на полях, делают все, чтобы осенью с гордостью сказать: «Прими, Родина, наш подарок — 3.700 центнеров сверхпланового хлопка».

**К. МАДАЛИЕВ,
А. ПАЛЕХОВ.**
Спец. корреспонденты
«Правды Востока».
Ангурганский район.

ЕЩЕ несколько лет назад подобный случай вряд ли мог иметь место. Тракториста Нартай Анаркулова мы встретили далеко от машины, на участке, где велся полив. Разувшись, чтобы удобнее было ходить по воде, он по-хозяйски осмотрел карту, неторопливо проверил работу, поливальщиков, кое-что им посоветовал.

Нартай — не просто тракторист, а руководитель механизированного звена. И теперь он отвечает не за сроки и качество, допустим, культивации или других тракторных работ, а за все, что делается на земле, за урожай. В этом суть всех перемен, что произошло в колхозе имени Димитрова.

С каждым годом повышается уровень механизации. Хлопкороб, оседлавший стального коня, стал главной фигурой на селе. С него много спрашивается, а теперь и много дается.

В колхозе имени Димитрова Аккурганского района взамен бригад созданы 12 звеньев комплексной механизации. За каждым из них закреплены от 45 до 53 гектаров земли, каждому дали трактор, необходимый инвентарь, помогли составить технологическую карту, предоставили самостоятельную власть. Словом, дали простор для инициативы, творческого труда, но тем самым повысили ответственность за работу хлопкоробов.

В механизированных звеньях на одного человека приходится до четырех гектаров полевых работ. Нагрузка значительная, но сейчас главная тяжесть работ падает на механизатора. Кроме того, покончено с уравниловкой в организации и оплате труда на ручных работах — мотыжении, полке сорняков и т. д. Введена дежурная система, когда за каждым членом звена закреплено определенное количество рядков на карте. Теперь сразу видно, кто как работает.

В нынешнем году, рассказывает главный агроном колхоза Сергей Степанович Коган, — мы обязались вырастить на каждом из 611 гектаров 32-центнерный урожай вместо 26, предусмотренных планом. Таким будет наш главный трудовой подарок юбилею Великого Октября.

Надо сказать, что в колхозе упорно трудятся над выполнением обязательств. Сев хлопчатника провели за четыре дня,

получили дружные всходы. Неожиданно в конце апреля ливневая вода прорвала берега коллекторов, хлынула на поля. Десятки гектаров хлопчатника, риса оказались затопленными.

Но люди не растерялись, не пали духом. Спустили воду с полей и вновь засели их. На пострадавшие участки выделили дополнительное количество удобрений, усилили уход за посевами.

Мы проехали по полям многих звеньев. Отличный хлопчатник на участках, где работают звенья Турата Досбаева, Семена Ли, Нартая Анаркулова и других. На каждом кусте можно насчитать по 6-7 формирующихся коробочек, много цветов и завязей. Рядки чистые от сорняков, почва разрыхлена.

Главный агроном рассказывает, что ныне, как никогда, обращено особое внимание на качество полевых работ. В колхозе учредили специальные премии за качество. После посева, например, когда обозначились всходы, специалисты проверили все поля. Шести лучшим трактористам и сельхозам были вручены премии — часы.

Материально стимулируется и работа поливальщиков. Проведение заранее объявлено, что за высокое качество первых двух поливов также будут выдаваться премии. В соревновании «проводников воды» победила группа Турсунали Байсанова из звена Турата Досбаева.

Турсунали и его помощники — Адыр Турдыбаев, Рысбек Джанзанов и Камал Турдыбаев — безукоризненно провели первый полив и заслуженно получили денежное вознаграждение. Сейчас они тщательно проводят второй полив и являются серьезными претендентами на повторный приз.

Впрочем, и остальные хлопкоробы не собираются уступать. Старательно, например, трудятся поливальщики Махам Амиров, Бегим Тураев и другие из звена Нартая Анаркулова. За день они успевают полить 5-6 гектаров. Звеньевой доволен их работой: почва увлажняется одинаково и в меру на всем участке.

С изобретением трудятся все хлопкоробы. Об этом свидетельствуют такие данные. Колхоз провел три комплексные обработки хлопчатника, на половине

всей площади — второй полив. Завершена третья, последняя подкормка хлопчатника.

— Ранее внесенные удобрения, — поясняет С. С. Коган, — эффективный агрономический прием. Чем раньше молодые растения получат разнородную пищу, тем лучше это для их роста и развития, для получения рано созревающего хлопчатника.

Урожай только формируется, и поэтому июль стал месяцем ударной сельскохозяйственной работы, месяцем высокого трудового наката. Урожай только формируется, а в колхозе уже заботятся о том, чтобы не допустить ни малейших его потерь. Несколько дней над полями кружит самолет сельскохозяйственной авиации — это в про-



На хлопковом поле звена Нартай Анаркулова. На переднем плане — заведующий агропроизводственным участком Уралбай Уразов и поливальщик Махам Амиров.



Поле ведет Адыр Турдыбаев. Фото А. ПАЛЕХОВА.

XIII пленум ВЦСПС

Открывшийся 11 июля в Москве XIII пленум ВЦСПС рассмотрел на утреннем заседании организационный вопрос. В связи с избранием В. В. Гришина первым секретарем Московского городского комитета партии пленум ВЦСПС освободил его от обязанностей председателя ВЦСПС.

Председателем ВЦСПС единогласно избран член Политбюро ЦК КПСС А. И. Шелепин.

На пленуме с докладом о работе профессиональных союзов по подготовке к 50-летию Великой

Октябрьской социалистической революции и о выполнении социалистических обязательств, принятых трудящимися в честь юбилейной даты нашего государства, выступил секретарь ВЦСПС В. И. Прохоров.

В работе пленума участвуют члены Политбюро ЦК КПСС секретарь ЦК КПСС М. А. Суслов, кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Д. Ф. Устинов.

Пленум принял решение о присвоении почетного звания «Заслуженный строитель Узбекской ССР» Расулову С. Р.

За долготелю и плодотворную работу в партийных органах республики, за активное участие в восстановлении и строительстве г. Ташкента и в связи с 50-летием со дня рождения секретарю Ташкентского горкома партии.

Заместитель Председателя Президиума Верховного Совета Узбекской ССР А. АБДАЛИН, Секретарь Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Р. САХИБАЕВ.

ПЯТОМУ МЕЖДУНАРОДНОМУ ГОРНОМУ КОНГРЕССУ

ОТ ИМЕНИ правительства Советского Союза горячо приветствуя участников V Международного горного конгресса.

Созыв горных конгрессов — это одна из форм установления и укрепления деловых контактов и дружеских связей между учеными и специалистами горного производства всех континентов. Восторженное и глубокое обсуждение на конгрессе наиболее актуальных проблем горной науки и техники, обобщение мирового опыта работы горнодобывающих предприятий могут способствовать решению важнейших задач дальнейшего технического прогресса, совершенствования организации производства и облегчения труда работающих.

Советский народ и все прогрессивное человечество отмечают в этом году 50-летие Великой Октябрьской социалистической революции — славный юбилей рождения Советского

социалистического государства. Наша страна за исторически короткий срок превратилась из отсталого в передовое государство мира с высокоразвитой экономикой и культурой.

Сейчас Советская страна располагает мощной социалистической промышленностью, оснащенной новейшей техникой, способной решать самые сложные научно-технические и хозяйственные задачи. Мы придаем огромное значение горнодобывающей промышленности как одной из основ экономики страны. В настоящее время по объемам добычи угля, железной руды и многих других полезных ископаемых СССР занимает первое место в мире.

Наша инженерия и техника, научные работники, конструкторы и машинистры вместе с многочисленной армией горняков направляют свои усилия на создание более эффективных технологических про-

цессов, горных машин, приборов, аппаратов для того, чтобы облегчить труд шахтеров, сделать его более производительным и безопасным. Шахтеры в нашей стране окружены славой и почетом. Государство делает все возможное для улучшения социальных и культурно-бытовых условий их жизни.

Советский Союз поддерживает широкие научно-технические и внешнеторговые связи. Эти связи с каждым годом расширяются и совершенствуются.

Желаю участникам пятого Международного горного конгресса плодотворной, успешной работы и выражаю твердую уверенность в том, что этот конгресс явится важным вкладом в дальнейшее укрепление научно-технических связей, делового сотрудничества и взаимопонимания между странами.

А. КОСЫГИН.
Председатель Совета Министров СССР.

